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Jelölő Értekezlet.

Szilágyi Farkas ref. lelkésznek, köz­
életünk ezen általános tisztelettel körül­
vett régi nemes harezosának meghí­
vása folytán értekezletre gyűltek össze 
a városi képviselet tagjai. Az értekezletnek 
az volt a czélja, hogy a f. hó 16-dikán 
megejtendő városi tisztujitásra a jelölést 
megtegye. Komolyan és lelkiismeretesen, 
egyedül a város jó közigazgatását és 
fejlődésének feltételeit mérlegelve, őszin­
tén és lojálisán, a mint Nagyenyed vá­
ros müveit polgáraihoz illik, tette meg 
az értekezlet a tisztviselői állásokra a 
jelölést. Olyan kivaló férfiak ajánlatára 
s olyan lélekemelő lelkesedés mellett 
folyt le ez az értekezlet, hogy reményt 
meríthetünk belőle áldatlan társadalmi 
viszonyaink orvoslására.

Az értekezletet Szilágyi Farkas 
elnök a következő szavakkal nyitotta 
meg :

„lisztéit, Értekezlet! Több polgártársam, 
városi képviseleti tagok, felkérése folytán 
voltain bátor a tisztelt városi képviseleti 
tag urakat barátságos értekezletre össze­
hívni.

Tárgya a mai értekezletnek a f. hó 16-ra 
kitűzött városi tisztújitás ügyeinek megbe­
szélése, hogyha ezen városunk közéletere 
vonatkozó nagy fontosságú ügyben olyan 
megállapodásra juthatnánk, ha azt érhetnünk 

hogy egy áldatlan küzdelem izgalmaitól 
keserűségeitől városunk közönsége meg lenne’ 
kímélhető. Teljességgel nem kívánatos, hogy 
Enyed város intelligens közönsége állandó 
torzsalkodásban éljen ; ellenben nagy érdeke 
ezen kis magyar városnak, hogy polgárai 
egymásközt megférjenek, egymást megbe­
csüljék, a munkára termett férfiakat sikeres 
tevékenységük terén megtartva, munkaere­
jüket a varos építésére, fejlesztésére fel­
használják.

Nem vagyunk, Uraim 1 oly sokan itt Euye- 
deu magyar emberek, hogy elegen marad­
junk a munkára az esetben is, ha egymást 
kellő ok nélkül elkedvetlenítjük, a hasznos 
tevékenység teréről szeretetlen, kíméletlen 
eljárással leszorítjuk. Nem harca, ne m 
háború, hanem szeretet kell 
mi közénk.

A tisztújitás, melyünk küszöbén állunk, 
komoly meggyőződésem szerint nem politkai 
pártkérdés; nem lenne szabad, hogy az 
legyen. Ez városunknak olyan hosszabb időre 
szóló közigazgatási kérdése, melynek sze­
rencsés megoldásától városunk fejlődése, 
szerencsés irányban előrehaladása nagy 
mér éltben függ.

Becsületes, hazafias politikai pártállását 
őrizze meg mindern szabadon. Azonban vau­
nak kérdések, melyeket nem lenne szabad 
merőben politikai párt szempontok szerint 
intéznünk ; s ha mégis a szerint intézzük, 
ártunk városunknak és nem haszná­
lunk. Ilyen kérdés városunk tisztujitásáuak

kérdése. Üdvözlöm jelenlevő képviseleti 
tagtársaimat s arra kérem, hogy a kérdés­
hez nyugodtan, tárgyilagosan méllóztassauak 
szólani, kerülve az olyan hangot, mely hoz­
zánk nem illő A czél az, lmgy értsük meg 
egymást, hogy közeledjünk egymáshoz váro­
sunk jól felfogott érdekében. Ezt az üdvös 
czélt, pedig a szeretet és testvéries érzület 
hangjaival remélhetjük elérhetőnek.“

Csató János kit", tanácsos, nyugal­
mazott alispán szólott először az elnöki 
megnyitóban felvetett kérdéshez. Ismeri a 
közigazgatás természetét s tapasztalásból 
tudja, hogy milyen nagy fontosságú dolog a 
közügyre nézve, hogy a közigazgatás hazafias 
érzületü, komoly, képzett, megbízható és fele­
lősségteljes hivatásukat mélyen átérző egyének 
kezeibe legyen letéve. A város közönsége 
csak ügy lehet nyugodt a felől, hogy a városi 
ügyek rendben folynak, a város előre halad 
s a polgárság mindennemű jogos érdeke 
tekintetbe vétetik. Ilyen egyénnek ismeri 
a város kiváló polgármesterér, ilyeneknek is- 
meii a városi tanács tagjait, mély meggyő­
ződésből fakadó meleg elismerés hangján 
szól működésükről s ajánlja az értekezletnek, 
hogy a polgármesteri állásra jelölje az érte­
kezlet dr. Varró L á s z 1 ó t, ki uyolez 
év óta fáradhatta» buzgósággal, tekintélylyel 
és sikerrel működött a város ügyei vezeté­
sében, és a tanács tagjait eddig elfoglalt 
állásukra, melyekben elismerésre méltó szol­
gálatot teljesítettek.

A javaslatot egyhangú lelkesedéssel fo­
gadta az értekezlet. A lelkes hangulatnak 
először dr. Müller Jenő ügyvéd adott 
kifejezést. Foglalkozott különösen azokkal a 
támadásokkal, melyekkel dr. Varró László 
érdemes polgármesterünk ellen néhány sze­
mélyes ellensége a polgárság közt Írásban 
es szóban hangulatot csinálni igyekszik. 
Ezen ellenségei, kik pedig mindent össze­
szednek, amivel — reményük szerint — 
attuui tudhatnak a mostani polgármester 
igazi érdemekkel szerzett népszerűségének, 
maguk sem tudnak és mernek egyebet fel­
hozni, mint hogy betegeskedése miatt sza­
badságot kért s hogy éppen ez okból nem 
kereshette fel annyiszor polgártársai társa­
ságát, miut a meunyiszer óhajtotta volna, 
íme még legnagyobb ellenségei sem tudnak 
olyat felemlíteni, a mi az ő tisztviselői mű­
ködésének érdemeit és sikereit érinthetné, 
kisebbíthetné. Ne szóljunk arról, hogy mek­
kora gyöngédteleuség, sőt lelki eldurvulás, 
ha valakinek azt vetik a szemére, hogy 
gyógykezeltetése miatt néhány hónapra sza­
badságot kért és helyettesittette magát. 
(Hát Kossuth nem beteg ? szólt közbe 
egyik polgártársunk.) Sőt örvendenünk 
kell, hogy egészségét teljesen visszanyerte 
és uj erővel, uj ambiczióval kész városa 
ügyeit szolgálni. Hogy pedig nem becsülte 
volna meg polgártársait: azt mint vakmerő 
rágalmat visszautasítja. De hiszen valójában

nem is ez az igazi ok, amiért némelyek el- 
lene agyarkodnak. Dr. Varró László, mint e 
város hű fia, mint önérzetes és az állásá­
val járó felelősséget komolyan mérlegelő fér­
fiú szemében mindig a város érdeke az első 
és ÍÓ-. sőt egyetlen szempont; erről az 
egyenes útról ó semmiféle görbe utakra le 
nem téríthető. Ezért áll a felszólaló melléje 
egész erővel, meggyőződésével és szeretető- 
vel ; és kéri polgártársait, hogy félretéve 
minden egyéb gondolatot, szeretett váro­
sunk érdekében fejezzük ki örömünket, 
hogy egészségét visszanyerve ismét minden 
erejét Nagyenyed ügyeinek szentelheti, tün­
tető lelkesedéssel csatlakozzunk melléje és 
híven kitartva vigyük lobogóját győzelemre.

Lapp János gyárigazgató lelkes be­
szédben hangoztatja, hogy nem elég az el­
lene intézett támadást visszautasítani; ha­
nem hangsúlyozni kell különösen ez alkalom­
mal azokat a képességeket, melyeket dr. 
Varró Lászlót vezető szerepre praedestinál- 
ják. Emlékezzünk csak azon gyűlésekre 
vissza, melyeket ő vezetett; minden elnök- 
lése fényes bizonyságot tehet arról, hogy 
városa minden ügyét alaposan ismeri ; hogy 
ügy isméié te és törvény tudása szavának min- 
dig biztosságot, és tekintélyt szerzett. És 
meg kell említeni azt, hogy mindig pártat­
lanul és igazságszeretettel intézte az ügye­
ket és nagyon szépen megvalósította a vá­
ros lépcsőházának festményében kifejezett 
nemes gondolatot.

Zeyk Dániel főrendiházi tag, nyugalma­
zott főispán, hangsúlyozza, hogy főkép köz­
igazgatásban nagy fontossága van azon elv­
nek, hogy a inig jó rendben mennek az 
ügyek, nem kell a dolgok rendes menetét 
háborgatni. Ezen nagy tapasztalati igazság 
ellenéi e, nem tudni ; honnan ‘i nem tudni: 
micsoda ok vagy legalább elfogadható ürügy 
alapján ? csak úgy ötletből mozgalmat indí­
tottak meg némelyek, hogy a városi köz- 
igazgatásban mélyreható személyi változások 
történjenek. Ó alaposan ismeri a közigazga­
tást ; tudja, hogy mily bajokkal járnak a 
változások még akkor is, ha képzettségre 
és buzgóságra nézve teljesen megbízhatók 
az uj munkaerők. Ha pedig gyengébbek ás 
tapasztalatlanabbak : akkor még éppen ki­
számíthatatlan zavarok, anyagi és erkölcsi 
károk következhetnek belőle. Óva inti pol­
gáriasait, hogy a közügy nagy érdekeit ok 
nélkül való személyi változásokkal ne lcocz- 
kázlássák. Nagyon szerencsétlen és vesze­
delmes gondolat és szándék az, hogy a párt- 
politikát bevigyék a közigazgatásba. Itt csak 
a törvényt, csak az igazságot szabad szol­
gálni, nem pedig a pártszempoutokat. Dr. 
Varró László működését részletesen ismeri, 
tudja felőle, hogy Nagyenyed város közigaz­
gatását teljesen rendbe hozta; tudja, hogy 
politikának a város ügyeibe helyet nem en­
gedett ; azért egész meggyőződésével ős tel-
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jes erejével támogatja és kéri az értekez­
letet, hogy olyan embert vezérül a közgyű­
lés termebe ne engedjenek be, a ki magá­
val hozza a politikát, mert az a város rom­
lását hozza magával.

Zeyk Dániel mély meggyőződéséből s a 
város jövője iránti őszinte aggodalomból jövő 
szavak mély benyomást tettek a értekez­
let tagjaira. A polgármesteri állásra nagy 
lelkesedéssel egyhangúlag jelölték dr. V a r ró 
Lászlót, kit Zeyk Dániel, Csató János, Nagy 
Lajos, Király Albert, Bakó Károly tagokból 
álló küldöttség hivott meg az értekezletre.
A belépő polgármestert nagy tüntetéssel 
üdvözölték s az elnök közölvén vele az ér- 
tekezlet megállapodását, felkérte nyilatkoz­
zék, a jelölésnek és polgártársai ebben ki­
fejezett bizalmának elfogadásáról.

Dr. V a r r ó Lász 1 ó meghatva köszönte 
meg a bizalmat, mellyel polgártársai a terhes, 
de díszes polgármesteri állást most már har- 
madizben felajánlják. Ezen bizalomnak ma, 
midöu sajnosai) tapasztaljuk, hogy városunk 
évek óta feldúlt társadalmi életébe egyné­
hány nyughatatlan természetű egyén újabb 
Uszköt vetett: kétszeres értéket tulajdonit. 
Az ilyen bizalom erős fundamentum, melyre 
városunk minden vonalon fejlődésnek indult 
közjavát, kulturális és anyagi érdekeit si­
kerrel lehet építeni. Igaz, hogy a jelenlegi 
szomorú társadalmi és politikai viszonyok 
közt az a gondolata támadt, hogy nem ref­
lektál többé erre a díszes, de rendkívül ter­
hes állásra. S ezen elhatározásának kifeje­
zést is adott. Mert úgy volt meggyőződve, 
hogy egy polgármester csak akkor tehet 
eredményes és jó szolgálatokat városa ügyei­
nek, ha működésében a városi képviselet 
egyetemének osztatlan támogatásával talál­
kozik.

De mert ez évi junius 28. a képviselő­
testületnek számban, úgy mint köztevékeny- 
ségben jelentékeny tagjai kérték, hogy 
egészsége helyreálltával továbbra is szen­
telje erejét szeretett szülővárosa ügyeinek, 
abban a hitben, hogy közigazgatási tapasz­
talataival jobb szolgálatot tehet, mint egy 
kezdő ifjú ember; és mert erkölcsi érzülete 
tiltakozott az elleti, hogy 22 évi érdemes 
munkásság után minden egyéb ok nélkül, 
pusztán a politikai pártszempoutok túlzásai 
miatt félreálljon : amennyiben a képviselő- 
testület bizalmára méltatja, kész továbbra 
is szolgálni Nagyeuyed város fejlődését, fel 
virágoztatását. Alinál inkább kötelességének 
tartja ezt a mai viszonyok közt, mert min­
den jel arra mutat, hogy a mindenfelől tor­
nyosuló veszedelmek miatt a magyarság 
összetartására nagyobb szükség lesz, mint 
valaha. Minden eiejevel azon lesz, hogy 
Nagyeuyed város polgárainak békés és egy­
mást megbecsüld összetartását — kicsinyes 
és a közügyre nem tartozó szempontok ki­
küszöbölésével — sikeresen munkálhassa.

Az értekezlet a lelkes szép beszédet öröm­
mel és élvezettel hallgatta s minden tagja 
újból is meggyőződött hogy dr. Varró László 
emelkedett gondolkozásában és nemes jel­
lemében a közügynek nagy és értékes biz­
tosítékai vaunak.

Az értekezlet azután a tanács minden egyes 
tagjának működését elismeréssel honorálva 
őket az általuk viselt áll.sokra egyhangú 
megállapodással jelölte. A kezelő személyzet­
ben beállt és nyugdíjazás folytán beállandó 
hiány pótlásáról is gondoskodott az értekezlet; 
az elhunyt adótiszt helyére jelölte Szé­
kely Albertet városunk szülöttét, kinek 
erre az állásra képesítése vau ; a betegség 
miatt nyugdíjazását kérő Sass Albert ellenőr

helyébe Z Szőcs István Írnokot, kinek 
eddigi buzgó működésével a tanács és kép­
viselet mindig meg volt elégedve.

Szilágyi Farkas elnök szives szavakkal 
köszönte meg az értekezlet tagjainak rész­
vételét; örömét fejezte ki azon nobilis és 
lojális hang felett, mely az értekezlet egész 
lefolyását nagyon szépen jellemezte, kérte 
a jelenvoltakat, hogy ezen megállapodásokat 
a tisztújító gyűlésen kitartó támogatásukkal 
határozattá emelni segítsenek.

Országgyűlés.
Az egyes tárczák költségvetésének gyors 

letárgyalása után a felhatalmazási törvény 
tárgyalásához fogtak. Eddig az appropriáczió 
nem foglalt magában egyebet mint forma 
szerint való felhatalmazást a megszavazott 
költségvetés keretében fedezni a kiadásokat. 
Az uj appropriáczió tovább megy; gondos­
kodik hitel- és pénzügyi műveletekről; még 
pedig olyanokról, melyek nyilván kifejezik 
a fenyegető kényszerűséget. Azt kéri ugyanis 
a kormány, hogy a valutarendezés czeljairu 
gyűjtött 47 millió forint aranyjáradékot el­
adhassa. Egyszersmind rövid lejáratú kincs­
tári utalványok kibocsájtására is kór enge­
délyt. A kormány már előre látja, hogy 
a jövő évi költségvetésben nagy hiá­
nyok lesznek és máshonnan fedezetet ke­
ríteni nem tud. Az appropriácziós vitánaa 
kétségtelenül Polcnyi Géza volt a legérde­
kesebb szónoka, aki ügyvédi rubulisztikájá- 
nak egész gazdag készletét feltárta, hogy 
régi fegyvertárainak, kik maguk közül ki­
vetettek, kellemetlenséget csináljon.

Kinos feltűnést keltett a győri püspöki 
tanítóképző országos hirü botránya, mely a 
kepviselőházban is iuterpelláczió tárgyát 
képezte. Széchenyi Miklós győri püspök, a 
a nagy Széchenyinek, a legnagyobb magyar­
nak ivadéka, elrendelte, hogy decz. 2-áu 
a császár tróuraléptének 60-ik évfordulóján 
a tanítóképző növendékei ünnepi istentisz­
teletre menjenek. A képezde IV. osztálya 
nem engedelmeskedett; ezért a püspök pa­
rancsára az egész IV. évfolyamot kizárták 
az intézetből. A többi osztály is szolidáris­
nak vallotta magát s igy a győri tanítókép­
zőnek nincsenek növendékei. Appouyi gr. az 
iuterpelláczióra — a Hi.z nagy türelmetlen­
sége közben — azt válaszolta, hogy az ügyet 
nem ismervén érdemileg nem válaszolhat, 
de majd igyekszik megismerni

Nagy idők küszöbén.

ügymiuisztériumból kelnek szárnyra; de 
nem hiszi el az a szegény magyar baka, 
aki övéitől elszakadva messze, idegen föl­
dön kell, hogy majdan vére folyásával tanú­
ságot tegyen a régi magyar dicsőségről és 
az ősi erényről.

Ridegen, élesen szólt a kürt! Egy 
pillanat és a bakkaucstól kezdve a sipka 
rézgorobjáig uj ruhával ellátott teljes hadi- 
felszereléssel megnehezített zászlóalj ott állt 
az ezredes előtt. Az ezredes jelentést tett 
a hadtestparancsnoknak, aki a magyar fiúk­
hoz idegen, német nyelven rövid, bátorító 
és lelkesítő beszédet tartott:

Nem akarom az elválást nehezebbé 
tenni, csak röviden mondok búcsút. A vi­
szontlátásra ! Legyetek bátrak!

Glück auf! Mondották egyszerre a tisz­
tek. A szegény póttartalékos pedig fájó 
szívvel nézett a kaszárnya kapuja felé, ahol 
siránkozva szorongott a felesege gyemeké- 
vel a karján : apa, anya, testver együtt sirt 
a távozó fiúért és testvérért, akit, hacsak a 
véletlen szerencse, a gondviselés meg nem 
ment az elpusztulástól — aligha látják többé!

A balsos üldözi ezt a szerencsétlen 
nemzetet, örökösen az idegen érdekeltért 
megy a tűzbe óJ ontja a vérét azért, ami­
ből neki semmi haszna sincs. Ausztria nagy­
hatalmi hóbortja kergeti télviz idején a sze­
gény magyar katonát oda, ahounét alig lesz 
visszatérés 1

Nagy idők küszöbén állunk! Az az egy 
bizonyosnak látszik, hogy a nagy időkből a 
magyarnak a vérhuiiás, a nyomor és a szen­
vedés lesz az osztályrésze. Vagy mit is hoz­
hat nekünk mást a jövendő?

A császár parancsszavára huszonnégy 
óra alatt százezrek állnak fegyverben; ma­
gyarok, németek, szerbek, kurvátok, csehek, 
morvák, tótok, oláhok, szászok, lengyelek 
és még több náczió, akik mind kötelesek, ha 
kell egymás elleti is menni, ha azt a leg­
főbb hadúr tollvonása ugv rendeli. A leg­
nagyobb paradokszou pedig az, hogy a nagy­
hatalmi hóbort, már évszázadok óta min­
denkor a magyart küldi előre !

Elismerjük, hogy rendezett államban a 
törvényt minden halandónak meg kell tartani, 
a királynak épp úgy, mint (az alattvaló­
nak. De, hogy azért a majdnem terméket­
len földsávért, amely alig tesz ki néhány 
kilométert s amelyet Szerbia és Montenegró 
kárpótlásul követel magának, miért kell 
esetleg sok ezer magyar ifjúnak elpusztulni 
a szerbiai és montenegrói határon? azt da­
czára a részünkről való törvény tiszteletnek, 
egyedül csak Aerenthal külügyminiszter 
tudná megmondani!

A barczi zaj és fülsüketítő trombita 
harsogása mo , már nemcsak Belgrád falai 
közt hangzik. Részünk vau nekünk is belőle. 
Az igaz, hogy nálunk nem az utcza népe és 
a csőcselék rotyogtatja a trombitát, mint 
ahogy az Belgrádban történt, hanem nálunk 
a kaszárnya fa ai közül hallatszik ki a sora- 
kozásra hivó éles trombitaszó. A ragyogó 
fényesre tisztított kürt parancsszava a sze­
gény magyar bakát teljes hadifelszereléssel 
Bosznia veszedelmes hegyei közé szólítja.

A hivatalos híradások azt mondják, 
hogy az országban különböző ezredikből 
teljes békelétszámra (?) emelt csapatok 
Bosznia • Herczegoviuába való elszállítása 
tisztán a 15. hadtest megerősítésére vonat­
kozólag már régebben publikált intézkedés­
ből kifolyólag történt.

Mi szívesen elhinnök ezeket a hiva­
talos nyilatkozatokat, amelyek a bécsi had-

Szégyenletes eset a következő: A leg­
utolsó képviselőtestületi tag-választás al­
kalmával beválasztották, mint eddig is, 
rendes taggá a csizmadia társulat érde­
mes elnökét és póttaggá városunk egy 
másik, igazán lelkes és áldozatkész polgárát. 
Mindkettő a fügyetlenségi pártnak tagja és 
mint ilyeneket a függetlenségi párt) maga 
jelölte és vitte is, a függetlenségi párton 
kívül álló választók pedig szívesen támo­
gatták, mert érdemesnek tartották őket a 
képviselőtestületi tagságra. De mi történt f. hó 
11-én. Azért, mert mindkét tag a polgármes­
ter kérdésbeu'határozottau Dr. Varró László 
mellett foglalt állást és azért, mert egyik 
sem engedte magát kapaczi táltatni illetőleg 
„f e 1 v i 1 á g o s i 11 a t n i“, neki állanak Dr. 
Farnos Dezső és társai és megrekurálják a 
választást azon a címen, hogy mindkettő

Mäh
-'''aXp „ j$<& ‘‘y.J,.:
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aualphabeta. Hát nem szégyenletes dolog ez ? 
Valakit előbb jelölni, azután megválasztani 
és végül kirekurálui a valóságnak meg nem 
felelő alapon azért-, mert az illető megunta 
ezen emberek vad dühének továbbra is vak 
eszköze lenni; azért, mert jobban szivén vi­
seli városunk érdekét mint pártvezéreinek 
kegyét. így bánnak önökkel t. polgáitáisak ? 
addig önök jók a mig Önökön felkúszhatnak, 
de mihelyt megszűntek engedelmes vak esz­
közök lenni, akkor kidobják öuököt maguk 
közöl, mint a hogy eldobják a czitromot a 
szemétdombra, mikor már kifacsarták. Jól 
lesz e fölött egy kissé tűnődni, különben is 
mesélhet erről valamit az öreg „Fouyó 
bácsi“ is.

3. oldal.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Alakuló közgyűlés. Br. Bánffy 

Kázimir, Alsófehér vármegye alispánja, az 
Új városi képviselőtestület alakuló közgyű­
lését f. hó 14-én délelőtti 10 órára, Nagy- 
egyed város tisztújító közgyűlését pedig f. 
hó 16-án délelőtti 9 órára tűzte ki.

— A közigazgatási bizottság f. hó 
9 diki gyűlésének tárgyai közül különösen 
kiemeljük Nehéz János tanfelügyelő jelenté­
sét, melyben tudomásul hozta, hogy az uj 
polgári leányiskolát a Baromvásártéren kiha­
sítandó területre fogja a miniszter felépittetni.

— Eljegyzés. Fekete Ilust eljegyezte 
Lengyel Mór szolgabiró.

— A reformátusok egyetemes kon- 
ventje folyó hó 8-dikáu kezdte meg ta­
nácskozásait br. Bánffy Dezső főgondnok 
elnöklete alatt. Az elnöki megnyitó azon 
tapasztalatokról beszél, melyek sértik a val­
lásegyenlőséget. és főkép a klerikális irány­
zat elhatalmasodásának jeleit. A „Ne te- 
mere“ pápai dekrétum s a jezsuitákat 'ki­
tiltó országos törvények végrehajtása ügyé­
ben a főgonduokok és püspökök közös bizott­
sága orvoslást keres a kormánynál.

— Szabad Liczeum. Folyó hó 10-dikén 
volt az első cziklus utolsó előadása. Lázár 
István tanár a tűz művelődéstörténeti jelen­
tőségéről tartott előadást. Különösen pedig 
arról a fontos szerepről beszélt, melynél 
fogva a házi tűzhely tiszteletében a család, 
majd a nemzetség, később a község és az 
ős-állam tagjai egyesüllek. A következő 
cziklus 1909 év február havában veszi kez­
detét.

— Államvizsga. Király Andor m. kir. 
pénzügyi számvizsgáló, a pénzügyi számvevő­
ség szorgalmas tisztviselője, a ki nem rég az 
államtudományi államvizsgát is letette volt, 
e hó 7-én a sárospataki jogakadémián a 
jogtudományi államvizsgát sikerrel letette.

— Gyászhir. Szeidl József bornagyke­
reskedő nevelt leánya Anuuska, 3 éves ko­
rában agyhártyagyuladásbau meghalt. Teme­
tése f. hó 11-én délután a lóm kath. szer­
tartás mellett ment végbe.

— A kollégium gimnáziumi tornaköre
tegnap délután 5 órakor házi versenyt reu- 
dezett, melyet nagy közönség látogatott. A 
gyakorlatok szépen sikerültek. A meglepő 
ügyesség mellett különösen kitűntek az if- 
jak fegyelmezett testtartásukkal és a gyakor­
latok szabatos keresztülvitelével. Esti 8 órá­
tól éjfélig táncz volt a toruaterembeu ; £
körmagyart is tánczoltak Carbone János táncz-
tanító vezetése mellett. %

— Jégpálya. A szigorú tói lehetővé 
tette a kollégiumi ifjúságnak, hogy a kúrián

a jégsport örömeit élvezze. Tükörsima jég­
pályát csináltak az ifjak, melyet mérsékelt 
díj mellett városiak is használhatnak. Este 
világítás mellett lehet korcsolyázni.
- A nagyenyedi Protestáns Nők 

Szegényeket és Betegeket Segélyező 
Egyesülete folyó 1908. év deczember hó 
13-án d. u. pontban 5 órakor a Bethlen- 
ko'légium dísztermében műsoros összejövetelt 
rendez. Műsor: 1. Hayden József: Trio 
C Dur. Előadják: zongorán : Weiurich Mar­
git, hegedüli: Rieth Mihály, cellon : Wolil- 
fárt Lőriuez. 2. Felolvas dr. Bartók György, 
koll. tanár. 3. Mayerbeer: „Hugenottákéból: 
„Oh boldog ország“, énekli ; Csiky Istvánná, 
zongorán kiséri: Habekost Alajosué. 4, Sza­
val : Sebestyén Fereucz, krakkói ref. lelkész. 
5. Vaguer : Walter verseuydala a Nürnbergi 
Mesterdalnokokból. Hegedűn, zongorán és 
harmoniumou előadják: Szilády Zoltánná, 
Habekost Alajos mérnök és felesége.

— Óriási tífuszjárvány Nagysze­
benben. A tífuszjárvány Nagyszebenben 
óriási mértékben terjed. A betegek száma 
meghaladja a 800-at. Az összes iskolákat 
bezárták s értesítették a tanulók szüleit, 
hogy gyenneiket azonnal vigyék haza Nagy- 
szebeuből. A hatóság tehetetlenül áll a jár- 
ványnyal szemben. Egészen komoly fonná- 
bau emlegetik, hogy a járvány miatt az ot­
tani had test parancsnokságot áthelyezik Ko­
lozsvárra. Az egész városban rettenetes ré­
mület uralkodik. A megbetegedések folyton 
tartanak. Ismetelten felhívják a belügymi­
nisztérium figyelmét a legsürgősebb intézke­
désre, mert ahol már a helyi hatóságok te­
hetetlenek a romboló ragálylyal szemben, 
ott, azt hisszük teljesen indokolt, ha a leg­
felsőbb illetékesség gondoskodik és pedig a 
lehető legsürgősebben a veszedelem meggáto­
lására.

— A segesvári kiállitáa. Segesvárt a 
múlt vasárnap nyitották meg a Tulipán 
Szövetség ottani fiókja által rendezett ipari 
és terménykiállitást, melyet egyúttal kará­
csonyi vásárként is rendeztek, hogy a kö­
zönség közvetlen forrásból szerezze be á 
hazai termékeket a közeledő ünnepekre. 
Városunkból a Bálint János szövőgyára vett 
részt a kiállításon joliiiü és minőségű ké­
szítményeivel; melyet a szövőgyár uj tulaj­
donosa Lingner György állított ki szép és 
Ízléses gyűjteményben. A szövőgyár ké­
szítményeit e kiállításon is kitüntették. A 
Tulipán-Szövetség javára 10% jut az el­
adott áruk bevételeiből. — Az ilyenszerü 
karácsonyi vásárkiállitás rendezése megyénk­
ben vagy városunkban szintén hasznos lehet, 
úgy a helyi mint a környékbeli iparra és 
termelésre, valamint a közönségre nézve, 
mert az idevaló ipar, kereskedelem, közgaz­
daság és a fogyasztó közönség gyarapodik 
belőle.

— A balázsfalvi szegény tanulókat 
segélyező egylet decz. 8-an osztotta ki 
a szegény tanulóknak a ruhasegélyt. 32 ta­

nuló kapott ruhát, s részben lábbelit. Az 
egylet, tekintve alig pár éves megalakulását, 
igen szép eredményt ért el. A gondnoksági 
elnök igen szépen jellemezte, midőn azt 
mondta: „ az egylet megmutatta, hogy
életképes és hivatásának teljes magaslatán 
áll.“

Csendélet Felenyeden. A szomszé­
dos Fölényeden f. hó 7-éu délután 5—6 óra 
között négy oláh legényből kitört a falusi 
virtus, és megrohanták Dászkel Jakab szatócs 
és italmérő üzletét. Előbb az összes ablako­
kat beverték, aztán a helyiségben mindent 
összetörtek, felforgattak. Körülbelül 340 
korona kárt okoztak a boltosnak. Az éretlen 
suhauezok: Dánosa Hí 11a és Szamotlla és 
még két társa ellen a feljelentést megtették

Román színészek Magyarorszá­
gon. A belügyminiszter megengedte Bar- 
szeszku Agát romániai színésznőnek, hogy 
Magyaioiszág több városában román nyelvű 
szinelőadásokat te ríhasson.

Nyilvános köszönet. A Nagyenyedi 
Prot. Nők Szegényeket és Betegeket Segé­
lyező Egyesületének a karácsonyi 
segélyezés költségeire BáliutJáuos 
szövőgyáros úr 10 koronát adományozott, 
mely összegnek kézhez vételét köszönettel 
igazolom. Zayzon János, pénztáros.

— A Kriegner-féie Tokajt China-Vasbor 
vérszegénység, étvágytalanság, idegesség gyó­
gyítására a legkitűnőbb készítmény. Rend­
kívül kellemes i/ü, erősít, tisztítja a vért. 
Kis üveg 3 k. 20 till. Postán küldi Korona 
Gyógyszertár, Budapest, Káviu-tér.

Vérszegénység
ellensúlyozásául tessék SCOTT-féle Emul- 
siót használni, a mely a vért gazdagítja és 
a test busát szilárddá és egészségessé teszi

A Ecpülsió
egyaránt hatásos fiatalnak és öreg­
nek. A gyors javulás meglep és 
kielégít.

Próbálják meg
és meg fognak erről győződni, mint 
ahogy ezren és ezren győződtek 
meg ró'a az utolsó 32 óv lefo­
lyása alatt.

eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.
Kapható uiioden gvógyiárlian.

Az Emubio 
vásárlásánál 

a SCOTT-féle 
módszer védje­

gyét — a halászt 
— kérjük figye-
té^ve-n^ e®»®ee8®eeeease»e«»e»We

A kolozsvári m. kir. posta- ós 
távirda igazgatóság figyelmezteti a kö­
zönséget, hogy a karácsonyi ós újévi rend­
kívüli csomagforgalom ideje alatt a külde­
ményeknek késedelem nélkül való kezelése 
csak úgy biztosítható, ha a közönség a cso­
magolásra és czimzesre vonatkozó postai 
szabályokat betartja.

GYERMEKUSZTJE
csecsemők lábbadozók gyomorbajosok részére 
A LEGJOBB ALPESI TEJETTARTALMA2ZA

szertárban 
ingyen.

$
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— Katonai kézi bevásárlási ozik- 
keket szállítók figyelmébe. Minthogy 
a küzszflllitiísi szabill) rendelet értelmében a 
szállítást elnyerő vállalkozók kötelesek első 
sorban hazai ipartermékeket szállítani, en­
nélfogva a kolozsvári kereskedelmi és ipar­
kamara az érdekeltek figyelmébe hozza, hogy 
a Magyarországon elhelyezett és állomásozó 
katonai csapatok, hatóságok és intézetek 
kézi bevásárlásaik utján beszerzendő ipar- 
czikkek szállításánál magyar származású ipar- 
ezikkekből tartoznak a szükségletet fedezni. 
E rendelkezéssel visszaélőktől a szállítás, a 
fennálló törvény és rendeletek értelmében, 
azonnal megvonható.

Kelelős szerkesztő:
Dr. MÜLLEK JENŐ.

müfo^specialista Nagyenyedre érkezett.

Miután rövid ideig marad városunkban, kéri a n. é. kö­
zönséget, hogy kívánságaikkal már az első napokban szí­
veskedjenek hozzá fordulni.

Rendel a „Két Hattyú“ szállodában. 231, 2

% X?/ xfz $ vfz x?z % vfz $ £ $ xfz $ %

1(57 13—51

Rektor
^ az egyetlen

hashajtó limonádé.
kellemes izü, gyors és 
biztos hatású.

Szükséges minden háztartásban I

Kapható mindenütt. Üvegje 80 fill.
..KOLUMBUS" vegpszeti gyár részvénytársaság
Budapest, Vili., József-utcza 16—18.

Még azokat , is, akik óveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

ERŐ
SÓSBORSZESZ,
mert mindazt egyesíti magéban,’amit egy igazán 
jó és hatásos háziszertó’l várni lehet.

Őre az egészségnek, fertőtlenít, erősít és edzi 
az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint 
szájvíz, haj- és bőrápolószer.

= Szükséges minden háztartásban. =
Kapható mindenütt 30 fill., 40 fill, 1 és 2 

koronás üvegekben.
Postán 10 Kis üveget 3 koronáért küld után­

véttel vagy a pénz előzetes beküldése után.

KOSMOS laboratórium, GYŐR.
P@T Kapható mindenütt.

191 6-20

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs]) jobb a

RéthyS,.cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHY-fólét kérjünk, mi­

vel sok haszontalan utánzata van.
1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-fé’ét fogadjunk el!
1—10 202

Penietoig 1

1<E0JP0.1LI> (SYSJLA Wrd«té»i Irodája által 
Budapaat, Erzsébet-körut <u. 200 naptár

tizMagos fcápvtsaiMé t

GARVENS - SZIVATTYÚÉ
rendkívül olcsók,
csa^ ©Isőrendtl minőség.
Kérjen határozottun :

Q a r v e n s
(íai’veas «müvek 
R-veleséL zaegyaral és Remetei.

szivattyút
- WI E IN XX/S. 

Árjcyrsé& ingyen és bérmentvs

Tyúkszemet, bőrkémén yedést
azonnal eltávolít a Kaiser-fólc

7YÜKSZEIHALÁ1
ára 70 fillér.

—a—-
A legjobb és legerősebb 

sósborszesz az
bÓSBSESZES

Csemege-komzerTek
BARTA-fcle erdei gyttmöksbeíőttek, 
izek, szörpök, gomba-, hús- éa főzclék- 

konzerveket, nemes borovicskát,
- legkitűnőbb núnoségben rnáUit - „„------- - . ,-crl

oi6beia*»b Itlsseiresefc küivetltéísíveí is s
Nélküli Konzero^dr, üarta JTéssfe

PoSiZH, ÍSBcpeoszHcgrjcr,;. _ Kérjen *rje*ys6ltett

BELHUB U T
(hasmenés), gyomorgörcs legjobb gyógy- 
a/.ere a BARIA-féle foketo 
eyögybef, kapható gyógy-Bi^ré ötök­
nél. 5 üveget S k-ért bérment-/o e.'AUit

«ttW %S tifßimmßlflBilfl ISfif VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVAGYTA&AS8AG, IDEGESSÉG if* 
Ara 2 K, t K ős na fillér ► ' -W®»1«»»*-» a leghatásosabb készítmény a *mE6EB«-«*Se5k,

’ÄSÄSK'Ä.'n TOKAJI CHINA-VASBOR.pvegyésietl és ícz-1 

metitsi laboratórium, !
,wf Rendkívül kellemce izü, érésit, tisztítja a vért.

NJ??Y,9.^8/' kor. Kapható ,

■Ül

u

Buti;:

elemért legolcsóbb, legszolidabb
m GYERMEK-ruha áruháza

^.JV^_t{d££onU_Vár08htz. (Kéroly-kőrnt).
fényképészeti és lestészeti műtermében

BUDAPEST, VII.. mm 30,
készülnek csak elsírendü művészies 
kivitelben fényképnagyitások, aquarell- 
és olajfestmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, fára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű sfb. 
apró üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir- 
kóvekre stb. MirSI küldjék Ingyen és bérmentve árjegyzéket?

Dr. KOVÁCS

Dobota ..
Postai SZÍimsiúÉs .FebÍR GALAMB“

BUDAPEST, HUnaARIA-KÖflU. „„ 
JliElHÜfÜIiíifLJy^iyfÁrbsii« órogmóbaii

® * B 0 3 S •#, jjgl^ostán küld, EDBOMA-GYÖGVÍsZEETAB Bodapest)'*

M«iurl<ri>«> Sen!n<lú,s ;

FICHTEN IN
0 lc6kivál6bb- szabadalmiul; vérfolt szór, moly mindenfajta fér- 
*ret “ tnhftsbnn cp úgy, mint mindennemű liorvyOí, var- 
«» levéltettit és egyéb kert- éa véleményben kártékony ftuat. 
kAkak és azok petéit oaoniiol megöli.

Legmegbízhatóbb védőszer Hiányolt és darán ellen. 
Használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosítjuk 

a feltétlen eredményt

Voiérkópvtsolők Magjarorazá« róuére:

DIAMANT és VADAS j>
Budapest, VII., Damjanleh-u. 36. - Telefon 21- Sí

BOGDÁNY

Vásároljunk osztály­
ig sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
fővárosi sorsjegyiroda r.-t.-nál

BUDAPEST, KAROLY KÖRÚT 20.

IÉZPÜ2TáliíMa ÍB-j afeje“S’s ______
1 nap alatt blzteiaa kát H BeretVás - M IGRÄ S IV - pa3ZtíUál Rí Szállodás; Óimon Pál
== Tégelye K 1-20 —u i , *»S>Y.5 Percz “■«» minden fejfájást megszüntet. '3 ti! Owtóapwl.tfl.,VÉMl-b«nrt 28.M.

Dr. KOVÁCS győgytára H F6rlk n rnrtui j - Mmden győgysrerUrban és drogériában kapható, gf lr0 *•»
Budapest, Gyár-utcza 17 ll «, BERETl ftS TAtóAS TiS' KISPEST, Vöhgiea'k'áXi*

„Tellett - titkok“ Ingyen, ff -r338»- Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

Sclmller Haszinö-éítermében
VI., ANDHASSV-UT 39. az.

EUörendfl konyhai naponta íme-estélyi

DrKOViöSI

Span

18. e».
-lói feljebb, luezolrtiie- 

.illánál errtitt FÍrdók,
... . ........étierem. Villámoe ?nuti'

uiegállobely lz őczee^ályaudvarok ée j
hatók feli

hemopatiai rendelő-Intézete
IdSIt betegeégekbea 
szenredék éti mára

Bndapeet, Táczlkflrnt 18. sí. S
KATZER
azörmeárul eltsranguak étéi égi 

*!!*«•■ el Vienak terjedve.
Elsó és legnagyobb ® 

«Üfc — ál résiv^társ.3
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90. Beám.

72—1908. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881, évi LX. tör- 
fényezik 102. §a értelmébeu ezennel közhírré 
teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbiróságnak 1908. évi Sp 
S09/4. sz. végzése következtében dr. Szász Pál ügy­
véd által képviselt Klein Samu javára 162 kor. s jár. 
erejéig 1908. évi október hó 80-án foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján télül és lefoglalt és 1080 kor. 
becsült következő ingóságok, u m. ló, kocsi, stb 
nyilvános árverésen eladatnak 

Mely árverésnek a nagyenyedi kir jbiróság 1908. évi 
V. 967/2 számit végzése folytán 162 kor. lőkekövete- 
lés, ennek 1906. évi május hó 22. napjától járó 
5% kamatai, J/3 % váltódij és eddig összesen
biróilag már megállapított költségek erejéig B.-Be- 
uedekben az alperes lakásán leendő megtartásé'n 1908. 
évi deezember hd 20-ik napjának d. e. 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándó 
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881.. évi LX, t-oz. 120. § 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1908. évi deezember hó 1-én.

Oajzágó Simon,
kir. bir. végrehajtó.

Közérdek. 6. oldal.

r
I üljkuktkseke:r

* legolcsóbban * 
o lap kiadóhivatala 
** vesz fel.

k

829 1-1

1506—1606. vhto. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott, bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi kir. járásbiróságnak 1908. évi V. 830 
számú végzése következtében dr. Szász Pál ügyvéd ál­
tal képviselt Mittelman és Berger javára 176 kor. s 

jár erejéig 1908. évi november hó 9-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1300 
kor becsült kővetkező ingóságok, u. m.: 4 bornyu, 
lo, kocsi stb. nyilvános árverésen eladatiiak.
■ Muyu!rT8llek * U,lg)IeD>'cdi kil' járásbíróság 1908. 
evr V. 830/2 számú végzése folytán 176 korona tőke­
követelés, ennek 1908. évi janins hó 2. „apjától járó 
?/" k“,’.]]/= V. váltódij és eddig összesen bitói- 
lag mar megállapított költségek erejéig, B.-Benedekben 
az alperes lakasan leendő megtartására 1908. évi 
deezember hó 29-lk napjának d. e. 11 órája határ­
dóul kitüzetik es ahhoz a venni szándékozók ezennel 

oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai ér­
telmében keszpenzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek 
szükség eseten beosáron alnl is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le és felulfoglaltattak s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-ez 120 8-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1908. évi deezember hó 1. „apján.

230 1-1 Oajzágo Simon,
kir. bírósági végrehajtó.

Zene-tanítás.
Al.-.f ,8 zene-taii'tást elvállalok, kou- 

zervfitóriumra eClcészitek ő.s kikennek 
uőveiiuékeket minden letező hangszeren
La í 3eíü> cimbalom, zongora, táró-’ 
Ö fu*ola> Altéra, gitár d.1» ’öXs 

°tö- Stb. hangszeren. Ta­
nítás a Főtéren levő Tűzoltó zeneterem- 
ben, kívánatra háznál is. Továbbá elvál­
ik lom zongorák hangolását és javítását 
jutányosán, jótállás mellett

• ely tisztelettel
176 2i- Zemán Venczel,

a nagyenyedi Ö. T. E. karmestere. 
Lakás: FOrdó'-utcza 14. szám.

A

CZIM AZ ÚJSÁG
BUDAPEST,P.ÁKÓCZI-ÚT 54.

M M r@i r@]

ellen gyors és biztos hatásúak

M átkozott köhögés

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s>itünő.izüek.

Doboza 1 kor. és 2 korona.
Próbu doboz SO] fillér.

Fő- és szétküldés! raktár:

„Nádor6 gyógyszertár
Budapest, VI., V áczi-körut 17.

----------------------------—^

Eggar mellpasztillája B
csakhamar meggyógyított

!6 12—26

U. Kovács József Bethlen Gábo: gyógyszertárában. 
Novak István Arany csillag gyógysz-nl,árában.

A NAGYSZEBENI
ÁIxTAhÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad_jelz£ogkolcsonoket. félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
es pedig a következő feltételek mellett:

A' í*/' /« kamptl«b melleit a kölcsön legkisebb ősz- § b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félév' 
s„e=e 20.000 ív. = részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f

‘’tfSSSTaMSít«,* “'“I-):=,« >»-!”««■=«(-
ív ... , , , 9 tv. 00 f. - résziét minden 1000 K. után 65 K. o< f.

oj «VI törl-sztésnél (70 félévi részlet) a félévi - 3 3
resztet minden tooo K. után 31 K. 08 f § B. ® /o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege

B. 6'/»% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb üsz I K"
szege to.ooo K. " I a) 32 évi törlesztésnél (64 íélévi részlet) a félévi

a) 44*4 évi törte-ztésné! (89 fé'évi részlet) a félévi I minden 1000 K‘ után 34 K. 98 f.
részlet minden loot) K, után 30 K. 01 f. | b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi

b) 27V, évi törlesztésnél (55 félévi rés-let) a félévi 1 rés<let roindcn 1000 K. után 39 K. 81 f.
részlet minden 1000 K. után 33 K. 07 f. =

C' kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- _
szege 3000 II. =

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi r-«-.V . . «uvi r/,„. 1 d> f5 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi 
let minden 1000 K. u-án 31 K. 84 * I rcszlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

Valamennyi kölcsön - az egyszeramindenkorra fizetendő 1% törzsdijon kívül - minden egyéb levonás

nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.
. .. Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvényck LINGNER GYÖRGY 
V Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 TI. után 45 K. 05 f.



Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei Temesvári Szent-Miklós

országos vásár
f. évi deczemher hó 17-étől bezá­
rólag deezemher hó 21-élg fog

megtartatni.
Mindenféle állat felhajtása az or­
szágos vásárra deozember hó 17-étől, 

csütörtökön reggeli 5 órától kezdve 
meg van engedve. 

Temesváron, 1908. évi nov. 21-én. 
226 2-2 A városi főkapitányságtól:

Béé Ferencz, főkapitány.

.6 oldal.

Hajdú Albert
kályhakészitő, Nagyenyed.

"Raktár: Előtér.
Műhely és lakás Felszeg-utcza 7.

Szives tudomására hozom a helyi és 
vidéki közönségnek, hogy a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő kályha­
raktárt nyitottam.

Raktáron tartom a saját készítésű, 
valamint idegen de hazai gyártmányú 
igen szép kályháimat, melyeket a n. e. 
közönség bármikor megtekinthet. Elvál­
lalok minden e szakmába vágó munká­
latokat pontos kiszolgálás mellett és 
jutányos árban.

Vidéki munkákat a lehető legolcsóbb 
árban vállalok,

A mélyen tisztelt vevőközönség b. párt­
fogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

toi 60-62 Hajdú Albert.

Közérdek. 90. szám.

•••••••••••eeeeeeloeeeeeseei•eeeeee.eeeeee!••••••

Tartalékalap 200.000 kor.Részvénytőke 400,000 kor,
......... ........................................ ..

megfelelő 
jóhitelü i

betáblázáera,
sorsjegyekre,

kölesönt ad 
értépap Írókra, 
részvényeire.

és elad értékpapírokat
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés
őrzési díj mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

a-z összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­
lek mellett számitól le.

Ifltfltflt 5% kamatláb mellett fogad el.

Üzletfeleink 

részére telefon
Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9 12-ig

Váltókat
bevezetve 

14. szám alatt.

faiskolák van-

f fi T forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet I. fajtiszta anyagra

Gyümölcsfák,
Nemes szilvacsemetékben nagy készlet.

Szőlőoltványok
európai, amerikai sima és gyökeres vesszők. 

Árjegyzéket ingyen küld:

arsai.

391 89-104
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Hegyi János
mttlakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEN, Tövio-utca 19

Elvállalok mindennemű epület-, mü- és géplakatos 
munkákat, u. m vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villany csengők, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon 
nani beszerzését, végre mindennemű gőzcséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek es 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 

gazdaközönségnek saját 
műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aezélfejü
ekéimet és vasból onáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
90-104 HEGYI JÁNOS,

míilakatos és gépjavító műhelye

I Marosujvárt Takarékpénztár Részvénytársaság
MAROSUJVART.

Alaptőke 200,000 kor. * Tartalékalap 22,000 kor.
......... ..... ............................. .................................................................................

Betetaket elfogad: betétkönyvetekére, vagy folyószámlára szeptem­
ber hó 1-től kezdve 5Va°/o-08 .kamat mellett, részvényesek betétei 
után 600 kamatot fizet, és az uj részvényekre történt befizetések

után is.
Saját részvényeket elad 110 kor. árfolyamon, részvényeseknek 106 

koronáért, minden régi 2 részvény után 1 drbot.
Nyílva hétköznapokon délelőtt t) -12-ig és délután B—5 óráig.) 
Telelőn 5. SZäm. Telefonbeszélgetés Alsó-Fehér vármegyében ingyen.

Leszámítol váltókat,
VOSZ éS ad értékpapírokat,
Fizetéseket teljesít bei és külföldön.

Törlesztéses kölcsönöket ad.
Bevált értékpapír (szelvényeket.

161 82-

Nyomutott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


